
Referat af bestyrelsesmøde i EnøLejrens Venneforening mandag 06.02.23: 

 

Til stede: Claus Ditlev Larsen, Marianne Andersen, Henning Pedersen, Tove Astrup, Volle 
Østergaard, Lars Leth Buhl. 

Afbud fra: Kim Christoffersen, Solvejg Mathisen. 

 

 

1: Valg af ordstyrer / referent: Marianne valgt som ordstyrer – Lars som referent. 

2: Godkendelse af dagsorden: Dagsorden godkendt. 

3: Godkendelse af referat fra sidst: Referat godkendt. 

4: Nyt fra formanden: 

- Splitten i bommen ved parkeringspladsen er endnu ikke taget ud. Claus taler med Claus 
Andersen, som er nabo til bommen. 

- Claus slår fast, at de der kommer med regninger efter vinterfrokosten, får pengene 
refunderet – så snart vi igen har penge i kassen. 

5: Status økonomi (herunder budget): 

- Årsregnskab ser fornuftigt ud. 
- Der mangler pt kr. 3.578,75 som refusion for udlæg til brandmateriel. Det forventes at 

falde på plads i form af en ekstra beviling, og er et af de emner vi skal drøfte med Christina 
Olsen fra Næstved Kommune (NK) på møde 07.02.23. 

- Derfor lægger vi ekstra kr. 2.000 til budgettet – kr. 1.000 til uforudsete reperationsudgifter 
og kr. 1.000 til brænde. 

- Oplæg fra Solvejg med status over rengøringsmidler o.l. – samt diverse indkøb – ser 
fornuftigt ud. 

6: Samarbejdsaftalen: Kun enkelte sproglige tilretninger, og den bliver derfor videregivet til 
Christina Olsen, NK, ved mødet 07.02. 

7: Generalforsamling: 

- Susan Jørgensen er dirigent. Claus køber vin. 
- Vi møder kl. 18.00. Claus sørger for nøgle. 
- Tove står for kaffe / te. 
- Marianne står for småkager / mælk / sukker. 



8: Møde med Christina Olsen, NK: 

- Claus, Marianne, Lars, Tove?, Volle? deltager. 
- Vi udtrykker vores ønsker om: vejen, landmåler, skilte, to nye vinduer, nyt toilet, 

handicaprampe til kørestole – samt spørger til NKs holdning til opførelse af en badebro. 
- Vi spørger til en hjertestarter. 

9: Evaluering af vinterfrokost for de frivillige: 

- Stor begejstring hos de deltagende. Samstemmende lød det, at stemningen var god. 
- Hvis antallet af frivillige – og dermed deltagerantal – vokser, så improviserer vi. Kort og 

godt gør vi som vi plejer: ”vi finder ud af det”. Det kan være ved en alternativ opstilling af 
borde og stole – eller en flytning af frokosten til en mere ”udendørsvenlig” årstid. 

10: Konkretisering af Visioner 2 – indendørs visioner (Kim og Tove fremlægger): 

- De to depotrum udstyres med hylder og skabe – males eventuelt. 
- Eventuelt byttes der om på de to rum. 

11: Konkretisering af Visioner 3 – visioner arrangementer (Claus, Marianne, Solvejg gør sig 
overvejelser: 

- Muligheder: 
- Claus har talt med en person (Henrik) som gerne vil stå for vores stensamling – samt 

eventuelt holde et foredrag om den stedlige geologi. 
- Rasmus Nielsen er formentlig villig til at gentage sit foredrag fra efteråret om lejrens 

historie. 
- Evt: Lars Rostgaard om fugle. 
- Evt: Lars Walsted om natur generelt. 
- Studieture: Eksempelvis besøg på Kongsgården ved Broby. 

12: Evt: 

- Volle rejser spørgsmålet om vi skal plante en rød hyld for at øge biodiversiteten. Volle går 
videre med sagen. 

- Vagtplan: Uge 10 – Marianne; uge 11 – Tove; uge 12 – Lars; uge 13 – Henning; uge 14 – 
Claus; uge 15 – Kim; uge 16 – Volle; uge 17 – Solvejg; uge 18 – Lars; uge 19 – Marianne; uge 
20 – Henning; uge 21 – Tove; uge 22 – Claus. 


